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Aμερικανικό επενδυτικό ενδιαφέρον για την
Ελλάδα
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Πρόσκληση προς τις επιχειρήσεις αμερικανικών συμφερόντων να επενδύσουν στην
Ελλάδα, και ειδικότερα στη Θεσσαλονίκη, απηύθυνε ο πρόεδρος του ΕΒΕΘ, Γιάννης
Μασούτης υπογραμμίζοντας πως η ελληνική οικονομία εξέρχεται από την κρίση
δημιουργώντας πολλές ευκαιρίες για τους εν δυνάμει επενδυτές.

Αποδέκτες της πρόσκλησης του ΕΒΕΘ ήταν στελέχη της αμερικανικής πρεσβείας
στην Αθήνα, οι οποίοι, με επικεφαλής τον υπεύθυνο του Γραφείου Οικονομικών
Υποθέσεων της Πρεσβείας, Brian Hoyt επισκέφθηκαν το Εμπορικό και Βιομηχανικό
Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης για να συναντηθούν με τον νέο πρόεδρό του και τον α΄
αντιπρόεδρο και να συζητήσουν θέματα που αφορούν στις διμερείς οικονομικές και
εμπορικές σχέσεις, αλλά και στις δυνατότητες για περαιτέρω διεύρυνσή τους.

«Η ελληνική οικονομία κινείται σε ρυθμούς μεταρρυθμίσεων, βελτίωσης των
συνθηκών ανταγωνισμού και πάταξης των στρεβλώσεων, που αποτελούσαν
τροχοπέδη για την ιδιωτική επιχειρηματική πρωτοβουλία.

Το ‘’φάντασμα’’ της κρίσης απομακρύνεται, αφήνοντας στη θέση του τεράστιες
ευκαιρίες και μια χώρα στην οποία αξίζει κάποιος να επενδύσει.

Τώρα είναι η κατάλληλη στιγμή να εισέλθουν στην αγορά όσοι θέλουν να
τοποθετηθούν σε αυτήν», είπε χαρακτηριστικά ο κ. Μασούτης, ο οποίος παρέθεσε τα
συγκριτικά πλεονεκτήματα της χώρας και της Θεσσαλονίκης ειδικότερα.

Παράλληλα επισήμανε τη βούληση και την ετοιμότητα των τοπικών φορέων να
υποδεχθούν ξένες επενδύσεις και να στηρίξουν νέες επενδυτικές πρωτοβουλίες.

«Η ιδιωτικοποίηση του λιμανιού, η παραχώρηση του αεροδρομίου “Μακεδονία”, η
πρόοδος στα έργα του μετρό, η ανοδική πορεία της Διεθνούς  Έκθεσης
Θεσσαλονίκης, αλλά και η αναβάθμιση του οδικού και σιδηροδρομικού δικτύου που
συνδέουν τη Θεσσαλονίκη με την Κεντρική και Νότια Ελλάδα ανοίγουν έναν νέο
κύκλο ανάπτυξης για την πόλη και προσδίδουν σε αυτήν μία άλλη –πιο αισιόδοξη-
προοπτική.

Όταν δε, ολοκληρωθούν όλα τα έργα που αφορούν στους βασικούς πυλώνες



ανάπτυξης (ΟΛΘ, αεροδρόμιο, Έκθεση και μετρό), η Θεσσαλονίκη θα είναι μια
τελείως διαφορετική πόλη, έτοιμη να διαδραματίσει πρωταγωνιστικό ρόλο στην 
επιχειρηματική και οικονομική ζωή της χώρας και ευρύτερα της 
Νοτιοανατολικής Ευρώπης», υπογράμμισε ο πρόεδρος του ΕΒΕΘ, διαβεβαιώνοντας
τον κ. Hoyt πως το Επιμελητήριο θα είναι αρωγός σε αμερικανικές πρωτοβουλίες,
που θα έχουν στόχο την προώθηση της διμερούς εμπορικής και επιχειρηματικής
συνεργασίας.

Τώρα είναι η κατάλληλη στιγμή

«Το ενδιαφέρον της αμερικανικής πλευράς για ενδυνάμωση των ελληνοαμερικανικών
οικονομικών σχέσεων είναι δεδομένο», επισήμανε ο κ. Hoyt, ο οποίος αναφέρθηκε
στις σημαντικές επαφές που είχε προς αυτή την κατεύθυνση ο υπουργός Ψηφιακής
Πολιτικής, Τηλεπικοινωνιών και Ενημέρωσης, Νίκος Παππάς κατά την πρόσφατη
επίσκεψή του στις ΗΠΑ.

«Ακούμε κι εμείς από Αμερικανούς επενδυτές ότι τώρα είναι η κατάλληλη στιγμή για
επενδύσεις στην Ελλάδα, η οποία έχει σαφώς καλύτερη φήμη σε σχέση με την εικόνα
που είχε πριν λίγα χρόνια» είπε ο Aμερικανός διπλωμάτης, ανακοινώνοντας
παράλληλα πως επίκειται επίσκεψη στην Ελλάδα του υπουργού Εμπορίου των ΗΠΑ.

Οι ευκαιρίες

Στη διάρκεια της συζήτησης έγινε εκτενής αναφορά στους τομείς οι οποίοι θα
μπορούσαν –στην παρούσα χρονική και οικονομική συγκυρία- να προσελκύσουν
αμερικανικά κεφάλαια για επενδύσεις. Ως τέτοιους ο κ. Μασούτης «έδειξε» τη
μεταποίηση και το εμπόριο, όπου –όπως είπε- οι αμερικανικές εταιρίες θα μπορούσαν
να ξαναπάρουν τα «σκήπτρα» ανακτώντας τον πρωταγωνιστικό ρόλο που είχαν, κατά
το παρελθόν, στην ελληνική αγορά.

Από την πλευρά του ο κ. Hoyt «βλέπει» προοπτικές για επενδύσεις από Αμερικανούς
επιχειρηματίες και σε άλλους τομείς όπως ο τουρισμός, όχι μόνο στο πεδίο των
ξενοδοχειακών επιχειρήσεων αλλά και στον χώρο των tour operators.

Επίσης τονίστηκε πως υπάρχουν ευκαιρίες για επενδύσεις στην ενέργεια, στον 
αγροδιατροφικό τομέα, στην τεχνολογία αλλά και σε startups επιχειρήσεις,
ενώ ιδιαίτερη αναφορά έκανε ο κ. Hoyt στη συνεργασία Αμερικανικών Πανεπιστημίων
με την Αμερικανική Γεωργική Σχολή, με στόχο την καλύτερη διασύνδεση της
εκπαίδευσης με την αγορά.


